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Texte de la question

M. Bernard Roman appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et
de la recherche sur les disparités qui caractérisent l'implantation régionale du CNRS. Dans la région Nord-Pas-
de-Calais, la représentation du CNRS est particulièrement faible, en particulier dans le secteur des sciences
humaines. Ainsi, trois des quatre universités disposant d'un département lettres et sciences humaines ne
bénéficient pas d'équipes de recherche labellisées CNRS dans ce même secteur ; dans l'université de Lille-III,
trois unités mixtes de recherche au maximum seront maintenues dans le prochain plan quadriennal débutant en
2006. Pour ce qui est du secteur lettres et sciences humaines, droit, économie et sciences sociales, le personnel
du Nord-Pas-de-Calais ne représente que 0,4 % des effectifs du CNRS. Tous secteurs et toutes disciplines
confondues, la région ne représente que 1,7 % des effectifs totaux du CNRS. Á titre de comparaison, la région
PACA en représente 9,4 %, Rhône-Alpes 11,6 %, l'Ile-de-France 42,8 %. Il lui demande par conséquent si le
Gouvernement envisage de prendre des dispositions pour que le CNRS remplisse sa mission nationale, y
compris en termes d'aménagement du territoire, afin que le Nord-Pas-de-Calais puisse se doter d'un potentiel de
recherche correspondant à sa vocation de grande région européenne.

Texte de la réponse

La présence du CNRS dans le Nord-Pas-de-Calais, dans le domaine des sciences de l'homme et de la société,
est, en effet, relativement faible comparativement à d'autres régions du territoire national : à ce jour, douze
unités mixtes de recherche et un institut fédératif de recherche regroupant plusieurs des équipes précitées. Le
CNRS s'est engagé à faire en sorte que cette région bénéficie, dans le cadre de la politique scientifique de
l'organisme, d'une attention particulière. Le département des sciences de l'homme et de la société a procédé à
plusieurs fléchages, restés infructueux, à destination de l'unité de recherche SILEX, dirigée par Monsieur Philip
Miller (université Lille-3). Une structure d'animation scientifique (réseau thématique interdisciplinaire) a
également été organisée, et le département s'emploie actuellement à organiser un rapprochement fructueux
entre l'institut fédératif de recherche sur les économies et sociétés industrielles, EFRESI, et l'institut international
Erasme, maison des sciences de l'homme Nord-Pas-de-Calais. Il s'agit, dans ce dernier cas, d'assurer une
nouvelle visibilité, à l'échelle nationale et internationale, aux recherches en sciences humaines et sociales dans
le Nord-Pas-de-Calais.
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